

# 七夕有你,不冷了

时逢工作日,又遇阴雨天,七夕街头有点“冷”

8月23日,一年一度的“七夕”节又到了,天上有牛郎织女鹊桥相会秀甜蜜,人间有无数年轻人玩浪漫。只不过天公不作美,凉风伴随着阵雨,让恰逢工作日的“中国情人节”气氛被冲淡了不少。但是,甜蜜浪漫并不是年轻人的专属,八旬老人在病房里为老伴送上玫瑰花,加上街头一对对相拥而走的情侣,都为七夕增加了丝丝暖意。

但据记者了解,今年七夕,往常节日最受情侣追捧的鲜花销量一般,而且价格也比不上2月14日的“西方情人节”,长沙各公园景区的反应也较去年同期冷淡。

## 影像



①



②



③

每年农历七月初七,是牛郎织女鹊桥相会的日子。一年才能相见一面,听起来他们的爱情仿佛痛苦而折磨。也传说天上一天,地上一百年,算起来,这对神仙眷侣是不是每天都在相约黄昏后,一边看星星一边放牛,还能逗逗身边的喜鹊。

8月23日,时至处暑,近两日的降温使得今年的七夕变得有些过于凉爽,尽管秋风扫荡裤管、细雨浸湿衣襟,好在这个七夕依旧有你陪着,风微凉,心温暖。

■见习记者 潘显璇

①8月23日晚,长沙市黄兴路步行街,很多情侣下班后出来逛街。 实习生 李健 摄

②8月23日晚,长沙市解放西路,穿着情侣衫的恋人大秀恩爱。 实习生 骆毅 摄

③8月23日,长沙市东风路湖南烈士公园西门,雨中七夕“情人节”,尽管下了一阵细雨,不过这场雨中女孩收获着幸福。 记者 李丹 摄

## 调查

### 买花赶不上洋情人节,公园有点冷

记者在长沙市解放西路、黄兴路、芙蓉路等多家花店调查发现,大多数花店都没有在显眼处做有“七夕”字样的宣传。但是相比前几天,今天花店的生意还是明显好了不少。

#### 鲜花市场:价格微涨但难超“2·14”

在芙蓉中路某花店,老板娘边忙边告诉记者,因为是七夕,今天是最近这段日子生意最好的一天,“但与去年七夕比,生意还是差了不少。”

“和情人节一样,今天选购玫瑰花的最多。”在伍家岭一家花店,工作人员李小姐告诉记者,“今天的花价虽然涨了些,但没有‘2·14’情人节时卖得起价。”

解放西路某花店的工作人员也反映:“今天不像2月份的情人节,需要提前储备一些玫瑰花。”店员分析说,今年七夕没赶上周末,当下仍是暑期,过节主

力军大学生情侣很多都还没有返长。

#### 公园景区:游客量比去年少三成

针对今年的“七夕”节,长沙各公园景区中只有世界之窗和海底世界推出了相关的主题活动。长沙市园林生态园工作人员告诉记者,原本他们也做了策划,但考虑到七夕不是周末、天气也不好,就取消了。

今天,世界之窗除保留了往年七夕情人节手绘情侣衫、雕刻爱情石、镌刻同心锁等活动外,还新推出了给单身男女创造邂逅机会的“乘着微信来约会”活动。但是景区没有去年同期热闹,世界之窗工作人员告诉记者,去年七夕刚好是周末,白天游客就上万,但今天白天游客量只有7000人次左右,减少了三成以上。

■记者 陈月红 实习生 李沙

## 故事

她笑称他有“三条腿”不爱走动  
他曾病重时“舍不得离开”她

### 88岁爹爹下跪送玫瑰给老伴



相爱近60年,戴爷爷在七夕这天为老伴送上代表甜蜜爱情的玫瑰花。 通讯员 李晶 摄

本报8月23日讯“下跪!下跪!老头你送花要下跪啊!”当戴爷爷捧着一大束玫瑰花送给病床上的王奶奶时,王奶奶调侃着自家老伴。七夕的甜蜜浪漫并不是年轻人的专属,今天上午,在长沙市中心医院老年医学科病房内,88岁高龄的戴国华老人给与自己同住一间病房的妻子王瑞兰,送上了一束美丽而又浪漫的玫瑰花。

#### 结婚56年,老两口抬杠好热闹

相识于朝鲜战场,1956年在部队结婚,今年刚好56年婚龄的戴爷爷与老伴,都住在长沙市中心医院老年医学科27病室。

王奶奶患有糖尿病已经30年,幽默的她笑称自己是医院的“活标本”。戴爷爷曾经遭遇车祸、中风等,四次差点离开人世。“四次差点挂掉,都是我把他从鬼门关那儿叫回来的。”王奶奶向记者“炫耀”的时候,不善言语的戴爷爷只是在一旁默默点头,似乎在告诉记者:“要不是我舍不得离开,她哪能留得住我。”

王奶奶和戴爷爷生活在一起五十多年,却因一个来自东北冰城,一个来自“火宫殿”常德而有诸多磨擦:一个不吃辣椒,一个爱吃辣椒;一个喜欢面食,一个爱吃米饭。用王奶奶的话说,他们是“唱了一辈子对台戏”。平日里,奶奶总喜欢跟爷爷抬杠,爷爷听力不好,奶奶笑他“真聋天子”;爷爷平日老待在病房,不喜欢出去溜达,奶奶就指着拐杖和其他病友解释原因:“因为他有三条腿啊,行动不便。”

在跟记者聊天的过程中,王奶奶时不时地叫隔壁床上的爷爷也说两句。但是戴爷爷自中风后口齿有些不清,担心时间久了爷爷舌头会僵硬,奶奶就经常逗他说话,这也是两人常抬杠的原因之一。“反正你哭也一天,乐也一天,大家都开心点多好。”乐天派的王奶奶,如果不是鼻孔上还插着输氧管道,谁能看得出来她是个病人。

#### 东奔西走,五十载不离不弃

乐天派的王奶奶也不是没有抱怨的时候。“越南战争的时候,老头子一去就是6年。6年里,我在电工厂上班,每天骑着单车送三个孩子上学,回家还要照顾自己的母亲。”提起往事,王奶奶忍不住抱怨:“老头子,你说这么多年,你有送过孩子到幼儿园,有给孩子开过家长会没。”

尽管如此,王奶奶跟随着戴爷爷各处奔跑50多年,江苏、山东、湖北、湖南,跑了差不多大半个中国,依旧一如既往地守在他身边,无数次在他病重的时候精心照顾他,把他一句简单的“小王”当作甜言蜜语。

戴爷爷也觉得老伴为自己付出太多。“老婆子,咱们相识60年,相爱近60年,继续走下去吧!”今天,戴爷爷借着七夕节,给老伴送上了玫瑰花,这句再简单不过的“情话”代表了他最真挚的情意。也许,这才是最美的爱情,简简单单,却经久不衰、饱含深情。

■记者 徐焰 实习生 易月 通讯员 李晶